

# "Pokrok Západu"

**PUBLISHED WEEKLY.**  
 Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.  
 Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 1/2 St., Omaha, Neb.  
 Subscription by mail — \$2.00 per year.  
 Vydává: VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROKŮ, OMAHA, NEB.  
 Vac. Bureš—L. C. Bureš, majitelé.  
 Předplatné.....\$2.00 na rok  
 Do Čech.....\$3.00 na rok  
 Adresujte jednoduše: POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEB.



Omaha, Neb., 27. června 1917.

## MLADÍ DŮSTOJNÍCI BUDOU POVYŠOVáni

Při povyšování v armádě nebude přihlíženo k věku a délce služby ve vojstě.

Washington, D. C., 23. června. — Při povyšování v armádě v průběhu této války nebude přihlíženo k věku a délce služby, jak tomu bylo v minulosti. Schopnost bude tu hrát hlavní úlohu a mladí důstojníci budou mít stejnou příležitost docílit povýšení jako důstojníci starší a ve službě v armádě sesedivší. Poukazuje se k tomu, že tato válka je vlastně válkou mladých velitelů. Z počátku ve všech evropských armádách povyšování byli do zodpovědných míst hlavně důstojníci starší, ale v poslední době je dobře patrné, že věk nehraje již žádnou a že stejnou příležitost mají i důstojníci mladí.

Generál Joffre považován je za výjímku. Přes svoje stáří byl dobrým velitelem, ale i ten nahrazen byl mladší silou a dnes je užitečným jen jako vojenský rádce a nikoliv jako velitel. Francouzové ovšem odstraňují své staré generály a nahrazují je mladšími a energičtějšími lidmi. Také tu nepřehlídí se k délce služby a nebo postupnému povyšování. Generál Petain, přítomný náčelník generálního štábu francouzského, byl majorem v době zahájení války a generál Nivelle byl plukovníkem.

Generál Bridges, který přijel této země s Balfourovou anglickou válečnou komisí, byl majorem při zahájení války. Je čtyřicet roků starý a velí jedné divizi na západní frontě. Má ve svém štábu brigádního generála, který je devatenáct roků starý. V naší občanské válce generál Sheridan na výši své činnosti byl jenom 32 roky starý. Zesnulý generál Funston byl brigádním generálem ve věku 32 roky. Ostatní i historie mluví ve prospěch mladých vojevůdců. Napoleon byl 27 roků starý, když vedl svoje armády přes Evropu. Alexander Velký, jeden z nejslavnějších válečníků, zemřel před třicátým rokem svého věku. Merritt a Custer byli major generály ve věku 24 roků.

Admirál David Beatty od anglického loďstva je admirálem od svého 33. roku. Průměrný věk generálů v občanské válce byl 30 roků. Nejvyšším průměrným věkem v této válce vykazují se generálové němečtí, ale i tu jeví se sklon k mladšímu věku a přítomná válka přinesla celé řadě mladých důstojníků v německé armádě povýšení.

### Národní garda bude poslána asi brzy do Francie.

Washington, D. C., 22. června. Před časem bylo oznámeno, že odbor válek uvažuje o plánu, dle kterého kolem 100,000 národních gardistů má být posláno do Evropy před 1. prosincem. Nyní oznamuje se, že válečný odbor zabývá se s novým plánem, dle kterého téměř všechny národní gardisté mají být posláni do Francie kolem 1. ledna, tak aby byli schopni dokončit svůj výcvik před zahájením jarních bojů. Nebylo nám žádné oficiální oznámení v této věci, ale nedávno bulletin odboru válečného sdělil, že pro národní gardisty nebude třeba žádných trvalých táborů, ježto jejich výcvik bude dokončen před zimou. Válečný odbor odpřel vydati jakoukoliv informaci o této věci. Národní gardisté před posláním do Francie budou cvičeni v tábořích na jihu.

## RUSKO BUDE OPĚTNĚ VÁLEČNÝM ČINITELEM

Náhled, že ve válce je nutno pokračovati k zajištění svobody, nabývá vrchu.

Petrohrad, 23. června. — Vývoj událostí v posledním týdnu jasně nasvědčuje tomu, že Rusko opět stane se důležitým válečným činitelem a to v době nejbližší. Nejenom že disciplína v armádě je obnovována, ale i sentiment pro pokračování ve válce se siluje. Tyto dvě okolnosti budou mít v důsledku obnovení bojů na východní frontě, kde již téměř po celý rok panuje klid a dochází jenom k nepatrné střelbě v některých sekcích.

Plas kongresu dělnických a vojenských delegátů, který byl aulvěním pětadvaceti millionů ruských občanů, zněl ve prospěch pokračování ve válce a to má značný význam. V kongresu totiž měly zastoupení všechny socialistické strany ruské, socialisté demokraté, revoluční socialisté, národní socialisté a jiné fakce. Většina těchto delegátů vyslovila se pro pokračování v této válce, a něž lidové vrstvy počínají pohlízet jako na válku osvobozovací. Socialistická demokraté byli v kongresu tímto v značně menšině. Největší zastoupení připadlo revolučním socialistům, kteří jsou téměř jednomyslně pro pokračování ve válce. Socialistická demokraté jsou proti seprátání míru také převážnou většinou.

Má se za to, že v důsledku tohoto kongresu, v kterém petrohradská organizace dělnických a vojenských delegátů, měla jenom osm hlasů, její význam poklesne. Místní tato organizace osopovala si velkou pravomoc a závodila o autoritu s prozatímní vládou. Tím přirozeně sesílno bude postavení prozatímní vlády a tato stane se ve skutečnosti ústřední výkonnou mocí.

Mezitím i v armádě zaváděna je přísná disciplína. Ministr války Kerenskij počíná si v tomto ohledu energií a ovoce jeho vytrvalé práce je již patrné. Přísná opatření byla přijata proti agitatorům proti válce. Agitace proti válce a svádění k neposlušnosti trestá se nyní vězením. Plukovníci radí vojáků sice dosud nebyly zrušeny, ale jejich rozhodnutí v mnoha případech byla zvrácena ministerstvem války.

### Odporující bombardování Berlína.

Londýn, 19. června. — Silně navštívená schůze občanstva v Operní domě přijala resoluci, navrženou lordem mayorem, v které žádá se vláda, aby zahájila zásadu odplaty za útoky na anglická města německými aviatiky nájzdy vzduchoplavců spojených v německá města, aby jejich obyvatelstvo mělo příležitost pocítit účinky takových válečných metod. Německé autority mají být tímto způsobem přinuceny, aby zanechaly útoků na nezájímavá města. Několik členů parlamentu bylo přítomno a navrhl, aby takové odplaty byly zahájeny co nejdříve a taková města jako Frankfurt a Berlín byla vyvolena za cíle nájzd.

### Rusové zahájili ofensivu u Lucka.

Londýn, 18. června. — Berlínská zpráva sděluje, že Rusové na frontě u Lucka zahájili ofensivní vedení války. Německé časopisy po několik posledních dní přinášely zprávy o nově činnosti za ruskými liniemi. Rozsah tohoto nového ofensivního pohybu ruského u ní doposud znám.

### Ruská prozatímní vláda zabavila carův majetek.

Petrohrad, 22. června. — Majetek, jehož cena se odhaduje na \$700,000,000, z kterého Mikuláš Romanov, bývalý ruský car, užíval příjmů, byl převzat ruskou prozatímní vládou. Zvláštní komise jednala o tom, má-li být pozemek, paláce a jiný majetek, vlastněný bývalým carem a mající cenu asi \$48,000,000, také sekvestrován. Tato komise také uvažovala o tom, má-li být majetek velkoknížat a velkokněžek, mající celou asi \$210,000,000, také zabaven ku prospěchu veřejnosti. Cena majetku, vlastněného bývalým carem a jeho bývalé oáské rodiny, ruské, odhadnuta byla prof. Okuněvem na \$338,000,000. Mikuláš má doposud deponováno u Anglické banky \$33,000,000, které před třemi roky uložil si pro spásné časy, které nyní nastaly.

## HROZNÁ TRAGEDIE V ČESKÉ RODINĚ.

Albert Ludíček usmrtil tři členy rodiny a po té sám se usmrtil u Toledo, Ia.

Toledo, Ia., 22. června. — Celá Ludíčkova rodina, sestávající z paní Jos. Ludíčkové, její dvou synů, Jamese a Alberta a dcery, Heleny, nalezena byla mrtva před polednem večera na Ludíčkově farmě, osm mil severovýchodně od Toledo, Josefem Burešem, zetím paní Ludíčkové. Rána z pušky byla vypálena do hlavy každého z nich. Puška, kterou strašlivý čin byl spáchán, nalezena byla podle Alberta, nejstaršího syna paní Ludíčkové, 21 roků starého, který, dle náhledu koronera je zodpovědným za tragedii, kterou spáchal nepochybně v návalu šílenství. — Koroner, když zvěděl okolností, rozhodl, že není třeba žádného inkvestu. Mrtvola Alberta Ludíčka nalezena byla na podlaze v kuchyni, zatím co jeho bratr a sestra nalezeni byli ve svých lůžkách v hořejších místnostech a matka ve své ložnici vedle kuchyně.

### Kapitán amerického parníku, přejevšího do Atlantického přístavu oznamuje utkání.

Přístav u Atlantiku, 22. června. Kapitán amerického parníku, právě přejevšího do přístavu u Atlantiku, oznámil dnes, že má za to, že parník potopil německou ponorku dne 4. června, kdy nalézal se dva dny cesty od Liverpoolu v Anglii na cestě k přístavišti v Atlantiku.

Kapitán sdělil, že loď vydala se na svou zpáteční cestu z Liverpoolu dne 1. června. Plula bez světla. Dostalo se jí výstrahy od anglických lodí o přítomnosti ponorek. Tyto lodí utkaly se s ponorkou, ale po každé potařilo se jim uniknouti po dělostřeleckém boji. Na americké lodí bylo možno uznamenat střelbu, ale ponorku, s kterou bylo bojováno, nikdo nespatriil.

Asi za dvaacet minut po té, kdy loď minulá prázdnotu zachraněnou lodí, jeden z námořníků uznal torpédo, namířené na americkou loď. Torpédo postihlo americkou loď, ale nevybuchlo. — Mužstvo, které odebralo se do zachráněných lodí, vrátilo se zpět. Když ponorka uznamenala, že americká loď nebyla zničena, zanechala pronásledování dvou anglických lodí a vplula se proti lodí americké. Ponorka nalézala se asi 2,000 yardů od americké lodí. Dělostřelci na americké lodí zahájili na ni palbu a docílili několika tref. Ponorka se potopila, ale za chvíli objevila se znovu. Byla ale znovu zasažena a potopila se, aniž by se znovu objevila. Devatenáct ran bylo vypáleno americkými dělostřelci na ponorku.

### Marconi vypravuje o účasti Italie na válce.

Chicago, Ill., 19. června. — Jednoho z nejnadšenějších uvítání se dostalo italské missii do Spojených Států, která právě koná cestu po středozápadu, v tomto městě. Na počest vzácných hostů uspořádán byl v Saddle and Sirlain klubu banket, na němž hlavním řečníkem byl Guglielmo Marconi, známý vynálezce. Marconi mluvil o úloze, jakou Italie hraje v přítomném zápase a pravil: "Mezi národnostmi, které nalézají se ve válce, Italie má tu čest být jednou, která tíse překonává všechno napjetí a největší utrpení. Nikdo neví, jaký druh války Italie vede a jenom tehdy, kdy vejde to ve známost, svět si uvědomí, jaké úcty armáda a lid Italie přinesl. — Naše fronta má délku 340 mil a je jednou z nejobtížnějších. Není to fronta, utvořená přírodou, ale pomocí, navučená nám v minulosti rakouskou tyranii. Podél této fronty italsí vojáci bojují mezi vrcholky Alp, často ve výšce 10,000 stop. Po více jak dva roky Italie měla armáda větší než 3,000,000. Nyní sía našá armáda přibližuje se 4,000,000. Abyste si učinili představu o tom, co Italie vykonala a co koná, musíte pověřit, že má obyvatelstva jenom 37,000,000, čili jednu třetinu počtu obyvatel Spojených Států. Křičy Amerika měla přinést podobné oběti, musela by po dobu více jak dvou let udržovati ve zbraní armádu o 12,000,000 mužů a i tehdy její úkol nebyl by stejný s námi, ježto bohatství Spojených Států je neporovnatelně větší, než naše. Aby Amerika pocítila napjetí, podobné našemu, byla by nucena zřádnouti ročně třicet miliard do výše války."

## Velká francouzská loď potopena ponorkou.

New York, N. Y., 18. června. — Zpráva o zničení velkého francouzského nákladního parníku Mississippi německou ponorkou přinesena byla sem důstojníky anglické nákladní lodí, jež přijela sem z francouzského přístaviště. Parolod Mississippi, mající 6,677 tun, byla torpédována a potopena asi 145 mil od přístavu Brestu ve Francii dne 2. června, dle sdělení důstojníků anglické lodí, která zachránila sedmačtyřicet námořníků.

### Teutoni slibují Rusku vše možné.

Stockholm, 19. června. — Další podrobnosti německých mírových nabídek Rusku jsou obsaženy v článku, uveřejněném v časopise Social Demokratem. Německo ve svých nabídkách, které předkládalo prostřednictvím různých osob, naznačovalo, že bylo by ochotno přistoupiti na takové podmínky míru, jaké Rusko považovalo by za správné. Naznačovalo, že nepřeje si rozšířiti svoje území na účet Ruska a stejně nepřeje si politické expanse. Německo, dle tohoto článku, bylo by ochotno vykliditi všechny ruské krajiny a ponechati Rusku k vyřízení i otázky budoucnosti ruského Polska. Není tu ale žádného naznačení, jaké zámysly má s Rumunskem a s Hallií.

### Němci svádějí Rusy kořalkou.

Petrohrad, 20. června. — Německo užívá kořalky a inkonstu místo prachu a oliva na východní frontě. Kořalka a různé příměsi mají nyní podělniti sílu ruské armády. Přes všechny snahy o zastavení dorozumívání mezi zákopky, německá kořalka objevuje se v ruských zákopech a každého rána dopisy objevují se v zákopky ruského vojska. Zprávy z fronty naznačují, že v ruské armádě poněmry se včichlede lepší. Generál Brusilov, vrchní velitel ruské armády, vykonal okružní cestu po bitevních frontách a snažil se obnoviti bojovného ducha v ruských armádách. Všude nadšené byl uvítán a v důsledku jeho návštěvy došlo k zlepšení disciplíny.

### Ruská ženská "Legie smrti" pújde na frontu ve dvou týdnech.

Petrohrad, 21. června. — "Legie smrti", jak pojmenován byl ženský pluk, zorganizovaný dvakrát v bojích raněnou Verou Bukarovou, bude podroben dnes přehlídce ministrem války Kerenskijem. Pluk bude mít první svůj veřejný průvod v neděli a ve dvou týdnech odebere se na frontu, pravděpodobně do výšce při Minsku. Korrespondent Americké sdružené tisku navštívil kasárny tohoto pluku na Torgvajá ulici, kde nalézal v bráně na stráž Maryu Skrydlovu, deuru admirála Skrydlova, bývalého velitele Baltické loďstva a ministra války. Na návštěvi kasáren evičilo asi 300 děvčat většinou ve věku od 18 do 25 let. Cvičeny byly pod dozorem seržanta od Volynského pluku. — Většina dívek, jež přihlásily se do tohoto pluku, prošla vyšší školy, ale nalézá se mezi nimi též několik továrních dělnic a služek. Také některé vdané ženy byly přijaty, ale žádné z nich nemají děti. Ženský tento pluk přijal disciplínu předrevoluční armády, zamítanou novou zásadu o vojenské samosprávě. Paní Kerenská, manželka ruského ministra války, má v úmyslu připojit se k pluku jako milosrdná sestra.

### Vyšetřování mizení mladých dívek z domovů v New Yorku.

New York, N. Y., 21. června. — Více jak osm set dívek ve věku od 10 do 20 roků zmizelo ze svých domovů od 1. ledna, jak vešlo ve známost dnes s oznámením, že policejní komisař Woods nařídil vyšetřování poměru v policii. Vyšetřování toto je přímým důsledkem nalezení mrtvol Ruth Cuzerové, graduantky vyšší školy, jež pohřbena byla ve sklepe motorcyklové dílny Alfreda Cocchiho, po kterém italské vládní autority pátrají na žádost státního odboru. Komisař Woods nařídil J. A. Furotovi, šéfu oddělení detektivů, aby provedl vyšetřování method police a detektivů, kteří nemohli rozluštití záhadu zmizení Cuzerové "děvčata." Mrtvola děvčete nalezena byla znanou soukromých detektivů Woods nařídil, aby při vyšetřování nebylo nikoho setřeno. Všichni policisté a detektivové, kteří pracovali na tomto případě, povoláni budou k výsluchu.

## Rusové budou řídit se radami Američanů.

Petrohrad, 21. června. — Americká železniční komise po částečné inspekci ruských železničních zdrojů je přesvědčena, že i při přítomném nedostatku železničních vozů, doprava může být zvýšena třikrát. Američané ale poněkud pochybují o tom, že železnice dají se řídit dle zásad, naznačených N. V. Někrasovem, ministrem dopravnictví, který doprovází komisi. Stevens a ostatní členové komise nenalezli tratě v tak špatném stavu, jak očekávali. Také železniční vozy nalezení v poměrně dobrém stavu. Komise vykonala značný kus práce ve Vladivostoku a nyní je zaměstnána organizací železničních dílen. Rusové zachovají se dle rad americké komise a provedou odporuční zlepšení nejenom ve Vladivostoku, ale i v Charbinu, Tehita, Krasnojarsku, Irkutsku, ve Vyatece a jinde. Ve všech větších železničních střediscích zbudovány budou dílny na opravu vozů a lokomotiv.

### Nový podnik Česko-slovenské Národní Rady v Paříži.

Tisk. kanc. Čes. Nár. Sdruž. Česko-slovenská Národní Rada v Paříži v zájmu úspor nákladu, který vyžaduje vydávání Česko-slovenské Samostatnosti a La Nation Teheque rozhodla se zřídití si vlastní tiskárnu, v níž budou tiskány všechny publikace, oba jmenované časopisy a nyní nové založená revue "Le Monde Slave" (Slovanský Svět). Redakci La Nation Teheque povede generální sekretář Česko-slovenské Národní Rady Dr. E. Beneš, Le Monde Slave říditi bude náš starý známý přítel prof. Ernest Denis.

Zařazením vlastní tiskárny bude Česko-slovenské Národní Radě umožněno daleko levněji a rychleji vydávati své vlastní publikace, ježž citelná potřeba je stále více pocítována, čímž více se vyvlehuje konečný boj a zvyšuje německo-maďarská propaganda.

### DOPIS DOBROVOLNÍKA.

Salt Lake City, Utah, 18. června 1917. — V těchto dnech obdržel jsem opět několik čísel "Pokroku" a věru, že s radostí jsem si je přečetl. Děkuji Vám, že jste na mne nezapomněli, neboť český zde mluví pouze v prázdné chvíli a proto Pokrok je mi vítaným, ježto si v něm mohu přečíst zprávy z mého rodného města — Omahy. —

U našeho pluku jsem shledal, že jest slušný počet Čechů a právě u mé setniny jest jeden, jenž se jmenuje Labut, s nímž ve prázdných chvílích hovořím česky. U setniny "H" jest asi deset Čechů a pokud jsem mně znám, u setniny "M" jest jeden Čech ze South Omahy. V Salt Lake City bydlí jistý pan Švanda z Minnesoty, který též často za námi přijíždí do kasáren a mluví s námi, tak že námi není přece tak smutno. — Jakmile dostanu Pokrok a přečtu si jej, tu jej půjčím Labutovi a Naibergerovi a vůbec všem Čechům, co jsou zde, přeji si čísti Pokrok. — Přitom evičme se pilně každého dne a mimo to konáme pochody do hor, kde jest hojně potkání, přes které musíme se dostat vždy na druhou stranu, při čemž všem často se některý z nás vodou potříká. Mimo to denně chodím vždy na dvě hodiny do školy, neboť je toho hodně co musíme nezbytně vědět. Ze 64 vojínů vybrali nás osm, mezi nimiž mimo mne jest Frank Naiberg, a ještě jeden Čech. S Frankem Naibergerem byli jsme v stejném čase ustanoveni jako první třídy prostí vojnové (first class private a dostali jsme též zvláštní odznaky.

Když nás evičl asi 500 pohromadě, tedy to nazýváme "evičení praporu" (battalion), při kterém vešli setníci (captains), poručíci (majors) a plukovníci (colonels), již vesměs sedí na koních. V praporu evičme jednu hodinu a potom se evičl v setnicích, a u nich každá čítá 154 mužů. — Každého odpovídne, v 3:31 setniny našeho pluku sevali se v prázdné kasárny a čelili k naší vlajce, které vadáme čest, při čemž trubací zatroubí, je vypálena rána z děla, načež plukovní kapela zahráje "Star Spangled Banner" a v tom jest vlajka, stažena dolů, než si tím co my stále stojíme ve vzpřímené poseti.

Podobá nyní je, ale, svlékati vždy odpovídne dosti pará, než však jsou studené a ráno býva též

chladno. Pokud budu první třídy prostým vojínem, budu evičti nově váleky a sám též nemusím tak namáhavě evičti. Na stravu máme se skutečně dobře, neboť Strýček Sam dobře se o své vojny stará. Jsem zdrav a pozoruji, že slím. — Musím se též zmínit o našem výletě do "Liberty parku," který se svojí rozlohou čítá mezi největšími v této zemi. Zmíněného dne vsedli jsme — já a Frank Naiberg — v 6 hodin večer v naší posádce do pouliční káry a již v 6:30 byli jsme v parku, do kterého nyní denně chodí sta a sta lidí. Městem jeli jsme po krásných ulicích, které jsou široké, vzorně upravené, a uprostřed nich pňou se do výšce různé sochy. Zvláště ale vešker, když jste na nedalekých horách, jest čarokrásný pohled na celé město, ježž tone v záři elektrického světla. — Jak jsme jeli, všude viděli jsme množství různých krásných květin a i velkých stromů. Park jest ve vzorném pořádku udržován a pobyt v něm jest nad obyčej příjemný. Mimo různé květiny, všelijaké rostliny, krásné a kosaté stromy, jest zde velké jezero a menší rybník. Spatřili jsme zde hojnost ptačtva a zvířat. Jako pstrův, pestrábarevných pávi, pelikánů, šápi, labutí, mořských racků, kachen, orlů, sův, ba i kaniárky a mnoho jiných druhů ptactva. Mají zde několik opic, ježž se mezi sebou škádli a laškují. Viděli jsme zde několik lvů, medvědů, rekum, horských koz, jelenů, sobů, zajíců atd. Skutečně pobyt v takovém parku jest nanajvýše příjemný a zajisté, že si ho obyvatelé Salt Lake City plně dovedou užít.

Dalo by se psát více, jelikož je to ale v čase války, nesmíme tudíž o našich pohybech ničeho na veřejnost sdělovat. V tom případě musíte se spokojit se zprávami z časopisů. S pozdravem na Sokolovky a členy klubu Z. Č. B. J. a Vzděl. klubu České Mládeže dopis končí Jarošlav V. Příbyl.

### ZVĚST Z ABIE, NEB.

Ledy pukají! Ano, ano, a praskají zároveň! Rosteme na všech stranách a myslíme, založiti i u nás odbočku Č. N. S. jest již zrovna před dveřmi. Proč začít jsem s tímto nadpisem, vysvětlím, milí čtenáři, a sice: Asi před rokem — bylo to tenkrát v místnosti našeho holice — zmínil jsem se jen tak mimochodem o Nár. Sdružení a věřte mi, pochopil jsem velice špatně. Všechno zde u nás bylo nepochopě "Iskarismem" a marné byly mé důvody — Iska hrál me "H" jest asi deset Čechů a pokud jsem mně znám, u setniny "M" jest jeden Čech ze South Omahy. V Salt Lake City bydlí jistý pan Švanda z Minnesoty, který též často za námi přijíždí do kasáren a mluví s námi, tak že námi není přece tak smutno. — Jakmile dostanu Pokrok a přečtu si jej, tu jej půjčím Labutovi a Naibergerovi a vůbec všem Čechům, co jsou zde, přeji si čísti Pokrok. — Přitom evičme se pilně každého dne a mimo to konáme pochody do hor, kde jest hojně potkání, přes které musíme se dostat vždy na druhou stranu, při čemž všem často se některý z nás vodou potříká. Mimo to denně chodím vždy na dvě hodiny do školy, neboť je toho hodně co musíme nezbytně vědět. Ze 64 vojínů vybrali nás osm, mezi nimiž mimo mne jest Frank Naiberg, a ještě jeden Čech. S Frankem Naibergerem byli jsme v stejném čase ustanoveni jako první třídy prostí vojnové (first class private a dostali jsme též zvláštní odznaky.

Když nás evičl asi 500 pohromadě, tedy to nazýváme "evičení praporu" (battalion), při kterém vešli setníci (captains), poručíci (majors) a plukovníci (colonels), již vesměs sedí na koních. V praporu evičme jednu hodinu a potom se evičl v setnicích, a u nich každá čítá 154 mužů. — Každého odpovídne, v 3:31 setniny našeho pluku sevali se v prázdné kasárny a čelili k naší vlajce, které vadáme čest, při čemž trubací zatroubí, je vypálena rána z děla, načež plukovní kapela zahráje "Star Spangled Banner" a v tom jest vlajka, stažena dolů, než si tím co my stále stojíme ve vzpřímené poseti.

Podobá nyní je, ale, svlékati vždy odpovídne dosti pará, než však jsou studené a ráno býva též chladno. Pokud budu první třídy prostým vojínem, budu evičti nově váleky a sám též nemusím tak namáhavě evičti. Na stravu máme se skutečně dobře, neboť Strýček Sam dobře se o své vojny stará. Jsem zdrav a pozoruji, že slím. — Musím se též zmínit o našem výletě do "Liberty parku," který se svojí rozlohou čítá mezi největšími v této zemi. Zmíněného dne vsedli jsme — já a Frank Naiberg — v 6 hodin večer v naší posádce do pouliční káry a již v 6:30 byli jsme v parku, do kterého nyní denně chodí sta a sta lidí. Městem jeli jsme po krásných ulicích, které jsou široké, vzorně upravené, a uprostřed nich pňou se do výšce různé sochy. Zvláště ale vešker, když jste na nedalekých horách, jest čarokrásný pohled na celé město, ježž tone v záři elektrického světla. — Jak jsme jeli, všude viděli jsme množství různých krásných květin a i velkých stromů. Park jest ve vzorném pořádku udržován a pobyt v něm jest nad obyčej příjemný. Mimo různé květiny, všelijaké rostliny, krásné a kosaté stromy, jest zde velké jezero a menší rybník. Spatřili jsme zde hojnost ptačtva a zvířat. Jako pstrův, pestrábarevných pávi, pelikánů, šápi, labutí, mořských racků, kachen, orlů, sův, ba i kaniárky a mnoho jiných druhů ptactva. Mají zde několik opic, ježž se mezi sebou škádli a laškují. Viděli jsme zde několik lvů, medvědů, rekum, horských koz, jelenů, sobů, zajíců atd. Skutečně pobyt v takovém parku jest nanajvýše příjemný a zajisté, že si ho obyvatelé Salt Lake City plně dovedou užít.